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Εβδομαδιαία Ηλεκτρονική  Έκδοση του Εθελοντικού Οργανισμού ΕCOCITY

Γίνε Μέλος ή Υίλος του ECOCITY και
στήριξε το έργο και τις δράσεις του.
Για περισσότερες πληροφορίες και για
στοιχεία μπορείτε να επικοινωνήσετε
μαζί μας, είτε στο τηλ. 210 6196757, είτε
στην διεύθυνση : info@ecocity.gr

• ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΣΙΚΕ 

ΕΠΙΠΣΨΙΕ ΣΑ ΛΙΜΑΝΙΑ

• ΜΕΣΑΥΟΡΑ ΣΟΞΙΚΨΝ 
ΑΠΟΒΛΗΣΨΝ ΑΠΌ ΣΟ 
ΛΙΜΑΝΙ ΣΟΤ ΑΙΓΙΟΤ ; 

• ΟΙ ΑΡΚΟΤΔΕ ΤΠΟΔΕ-
ΦΟΝΣΑΙ ΣΗΝ ΑΝΟΙΞΗ

• ΚΑΛΨΟΡΙΖΟΤΜΕ ΣΑ 
ΦΕΛΙΔΟΝΙΑ

• ΝΕΟ ΜΕΣΑΠΣΤΦΙΑΚΟ ΓΙΑ 
ΣΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

• ΑΝΟΙΞΙΑΣΙΚΟ 
ΑΒΒΑΣΟΚΤΡΙΑΚΟ

ΟΒΑΡΕ ΟΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΣΙΚΕ ΕΠΙΠΣΨΕΙ 

ΣΨΝ ΛΙΜΑΝΙΨΝ ΣΙ ΠΟΛΕΙ

Mια σημαντική εκδήλωση με αξιόλογες συμμετοχές και ιδιαίτερα 

επιτυχημένες εισηγήσεις , διοργάνωσε το ECOCITY στην Θεσσαλονίκη, 

την Πέμπτη 19 Μαρτίου 2015, με θέμα τον επηρεασμό της πόλης από 

τη λειτουργία του λιμανιού και τις επιπτώσεις στην ποιότητα  ζωής των 

κατοίκων της.

Σους συμμετέχοντες υποδέχθηκαν οι συντονιστές της εσπερίδας Θάνος 

Βλαστός καθηγητής του Ε.Μ.Π. και μέλος του Δ.. ECOCITY και Νίκος 

Μουσιόπουλος καθηγητής του Α.Π.Θ. και μέλος της Επιστημονικής 

Επιτροπής του Σομέα Βορ. Ελλάδος του ECOCITY, οι οποίοι ανέφεραν 

τον στόχο της εκδήλωσης, αλλά και τον σκοπό του Κύκλου Διαλόγου 

που υλοποιεί το ECOCITY για τα Πράσινα Λιμάνια.

Ο πρώτος ομιλητής Γιώργος Δημαρέλος Δημοτικός ύμβουλος Δήμου 

Θεσσαλονίκης, Πολιτικός Μηχανικός και υγκοινωνιολόγος 

αναφέρθηκε στο «πράσινο» λιμάνι και τη κοινωνική δικαιοσύνη που 

επικεντρώνεται στην ανάπτυξη της πόλης και πρέπει να είναι 

συνυφασμένη με την ανάπτυξη του λιμανιού. Σόνισε την ανάγκη να 

υπάρξουν συνέργειες με άλλους φορείς, λαμβάνοντας υπόψη και τη 

χωροθέτηση του ΟΛΘ που είναι σχεδόν ενταγμένη στον αστικό ιστό 

της πόλης

Ακολούθησε ο καθηγητής Κ. Μουτζούρης Πρόεδρος της Ρυθμιστικής 

Αρχής Λιμένων και π. Πρύτανης του ΕΜΠ, ο οποίος αναφέρθηκε στην 

κίνηση του λιμένα, στις προοπτικές που έχει η Θεσσαλονίκη να γίνει ένα 

διεθνές διαμετακομιστικό κέντρο, εκτιμώντας ότι η ανάπτυξη και 

αξιοποίηση του λιμανιού μπορεί να συνεισφέρει μακροπρόθεσμα έως 

και 10% στο ΑΕΠ της περιοχής, ενώ τόνισε ότι η καθυστέρηση 

υλοποίησης αναπτυξιακών κινήσεων είναι επιβαρυντική, αφού οι 

επενδύσεις του ανταγωνισμού απαξιώνουν τα συγκριτικά 

πλεονεκτήματα της Θεσσαλονίκης. 

τη συνέχεια ο Δημήτρης Θεολογίτης, Head of Unit "Ports & Inland 

Navigation" European Commission, μίλησε για τα οφέλη που 

προσφέρει σε μια πόλη το λιμάνι μέσα από την απασχόληση, τον 

πλούτο και την εμπορική ανάπτυξη, αλλά και για τα προβλήματα που 

προκαλούν οι ρύποι ο θόρυβος, ο κυκλοφοριακός φόρτος και η 

ρύπανση της ακτογραμμής. 
Συνέχεια στη σελ 2

Ερχόμαστε…

http://www.ecomobility.gr/
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(υνέχεια από σελ 1)
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Αναφέρθηκε στο παρατηρητήριο του λιμενικού συστήματος που είναι διαθέσιμο στον www.porporia.eu και

παρουσίασε το νέο διευρωπαϊκό δίκτυο, με τα λιμάνια ως σημεία εισόδου που συνδέονται με μεγάλα κέντρα

παραγωγής, τονίζοντας πως τα νέα έργα θα πρέπει να εντάσσονται στο Δίκτυο, που περιλαμβάνει πλέον 100

κεντρικά λιμάνια και 200 περιφερειακά.

Αμέσως μετά ο ωτήρης Ράπτης Policy Officer, του Δικτύου ΜΚΟ Transport & Environment έκανε μία σύντομη

περιγραφή του ισχύοντος κανονιστικού πλαισίου στην Ευρωπαϊκή Ένωση και στον Διεθνή Οργανισμό Ναυτιλίας για

την ατμοσφαιρική ρύπανση και την κλιματική αλλαγή, αναφορικά με τον κλάδο της ναυτιλίας, καθώς και τις

επιπτώσεις της ατμοσφαιρικής ρύπανσης στη δημόσια υγεία και το περιβάλλον. Έκανε αναφορά στις τελευταίες

εξελίξεις σχετικά με την μέθοδο καταγραφής των ρύπων της ναυτιλίας (EU-IMO MRV System) και στο ρόλο που

μπορεί να διαδραματίσει στη μείωση της ατμ. ρύπανσης και στην αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής, ενώ ανέφερε

παραδείγματα ιδιωτικών πρωτοβουλιών που καταγράφουν τους ρύπους των πλοίων, αλλά και λιμένες που

προσφέρουν εκπτώσεις στα τέλη σύμφωνα με την περιβαλλοντική επίδοση των πλοίων.
Ο Καθηγητής Ελευθέριος Θ. Ιακώβου, Πρόεδρος στο Σμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών του ΑΠΘ και Πρόεδρος,

Ελληνική Εταιρεία Logistics Βορείου Ελλάδος τόνισε την ευθύνη της ναυτιλίας στο 3-4% των παγκόσμιων εκπομπών

CO2, στις εκπομπές οξειδίων του θείου και του αζώτου, με ιδιαίτερη επιβάρυνση στην ποιότητα του αέρα και την

ανθρώπινη υγεία και μίλησε για τη διαφθορά, τη πειρατεία και τα παράνομα φορτία. Παρουσίασε την ανάπτυξη που

μπορεί να έλθει από τη γεωγραφικά κομβική θέση της Θεσσαλονίκης, προσφέροντας υπηρεσίες Logistics και

Διαμετακόμισης στη σύνδεση με την Κεντρική Ευρώπη μέσω των χωρών της πρώην Γιουγκοσλαβίας, και σε μια

σιδηροδρομική Εγνατία από και προς την Σουρκία.

Ο Νίκος Παπαμίχος, Πολεοδόμος – χωροτάκτης, τόνισε πως τα τελευταία 30 χρόνια η Θεσσαλονίκη αναζητά μια πιο

λειτουργική σχέση με το ιστορικό της λιμάνι, που θα επιτρέπει τη λειτουργική ενσωμάτωση μέρους του λιμενικού

χώρου και του κτιριακού αποθέματος στον αστικό ιστό, κάτι που είναι βέβαιο ότι θα ωφελήσει τη πόλη.

Αμέσως μετά τις ομιλίες ακολούθησε διάλογος με τους συμμετέχοντες, όπου τέθηκαν ερωτήσεις και εκφράσθηκαν

απόψεις.

Η εκδήλωση έκλεισε με την τοποθέτηση του Πρόεδρου του Δ του ECOCITY, Θάνου Ζαφειρόπουλου, ο οποίος
κατέθεσε τον προβληματισμό του αφού στην εκδήλωση απουσίασε η προσέγγιση και στοιχεία για τις επιπτώσεις της

ατμοσφαιρικής και θαλάσσιας ρύπανσης στην Θεσσαλονίκη ενώ, αντίθετα, υπήρξε πλούσια αναφορά στην

οικονομική ανάπτυξη του λιμανιού. Σόνισε την έλλειψη στοιχείων για την επιβάρυνση του αέρα της πόλης από τα

πλοία, της κυκλοφοριακής επιβάρυνσης από τα φορτηγά καθώς και τις επιπτώσεις στην υγεία των κατοίκων από τα

μικροσωματίδια και ζήτησε τη συνέχιση του διαλόγου με εξέταση των στοιχείων που θα κατατεθούν για τις επιπτώσεις

του λιμανιού στην ποιότητα ζωής στην Θεσσαλονίκη.

Η Εσπερίδα διοργανώθηκε από το ECOCITY και συνεργάσθηκαν το ΑΡΙΣΟΣΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΗΜΙΟ ΘΕΑΛΟΝΙΚΗ -

Σμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών Εργαστήριο Μετάδοσης Θερμότητας και Περιβαλλοντικής Μηχανικής, το ΕΘΝΙΚΟ

ΜΕΣΟΒΙΟ ΠΟΛΤΣΕΦΝΕΙΟ - χολή Αγρονόμων & Σοπογράφων Μηχανικών Εργαστήριο Γεωγραφίας και Ανάλυσης

Φώρου και Μονάδα Βιώσιμης Κινητικότητας, το ΔΙΕΘΝΕ ΠΑΝΕΠΙΣΗΜΙΟ ΕΛΛΑΔΟ, ο ΤΛΛΟΓΟ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΤΓΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΩΝ, ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΤΛΛΟΓΟ ΦΗΜΙΚΩΝ ΜΗΦΑΝΙΚΩΝ, η ΕΝΩΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΥΤΙΚΩΝ και η

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ LOGISTICS ΒΟΡΕΙΟΤ ΕΛΛΑΔΟ
Σην εκδήλωση φιλοξένησε ο Δήμος Θεσσαλονίκης και υποστήριξαν η εταιρία INTERGEO και το Ξενοδοχείο

MEDITERRANEAN PALACE

ΑΝΑΚΟΙΝΨΗ ΓΙΑ ΠΑΡΑΣΑΗ ΤΠΟΒΟΛΗ ΤΠΟΧΗΥΙΟΣΗΣΨΝ

Μέχρι τις 30 ΜΑΡΣΙΟΤ 2015 θα γίνεται δεκτή η υποβολή υποψηφιότητας από τους ίδιους τους

υποψήφιους για τις κατηγορίες Επιστήμης και Διπλωματικών Εργασιών. Οι ενδιαφερόμενοι για τις δύο

παραπάνω κατηγορίες βράβευσης καλούνται να υποβάλλουν οι ίδιοι τις υποψηφιότητες τους με αίτηση

συμμετοχής και έκθεση περιγραφής έργου. Σα σχετικά έγγραφα είναι διαθέσιμα στο δικτυακό τόπο των

ΟΙΚΟΠΟΛΙ. Περισσότερες πληροφορίες στους διαδικτυακούς τόπους www.oikopolisawards.gr και

www.ecocity.gr ή στο τηλέφωνο 210-6196757.
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ΘΕΜΑ : ΜΕΣΑΥΟΡΑ ΕΠΙΚΙΝΔΤΝΩΝ ΑΠΟΒΛΗΣΩΝ ΣΑ ΛΙΜΑΝΙA ΣΟΤ ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΤ ΚΟΛΠΟΤ

Πληροφορηθήκαμε από τον τοπικό τύπο της Αιγιαλείας ότι το Λιμενικό Σαμείο Αιγίου έλαβε θετική απόφαση

στο αίτημα της εταιρίας ΑΡΦΙΜΗΔΗ ΝΕΟΝΑΚΗ Α.Ε για την φόρτωση προς μεταφορά στο εξωτερικό

αποβλήτων «κωριών Μολύβου “9”» από ανακύκλωση μπαταριών που έχουν υποστεί επεξεργασία σε

βιομηχανία της ΒΙΠΕ Πατρών.

Εμείς σαν Ομοσπονδία κάναμε συναντήσεις για το ανωτέρω θέμα τόσο με τον διευθυντή του Λιμενικού

ταθμού Αιγίου όσο και με τον Λιμενάρχη Πάτρας διερευνώντας τις συνθήκες κάτω από τις οποίες

μεταφέρονται τέτοιου είδους επικίνδυνα απόβλητα. Διερευνήσαμε το θεσμικό πλαίσιο που διέπει τέτοιου

είδους μεταφορές.
Με το σημερινό δελτίο τύπου υποβάλλουμε δημόσια στο Λιμενικό Σαμείο Αιγίου τα εξής ερωτήματα:

• Σο Λιμενικό Σαμείο Αιγίου διαθέτει την απαιτούμενη υλικοτεχνική υποδομή για πρόληψη ατυχήματος ή

καταστολή της ρύπανσης και ιδίως αν αυτή είναι τοξική;

• Διαθέτει εκπαιδευμένο προσωπικό για την φόρτωση κι επίβλεψη τέτοιων φορτίων ;

• Αν συμβεί ένα ατύχημα ποιες θα είναι οι συνέπειες στον όρμο του Αιγίου και στην κλειστή θάλασσα

του Κορινθιακού Κόλπου ;

• Πληροφορηθήκαμε ότι για το συγκεκριμένο φορτίο είχαν δώσει αρνητικές αποφάσεις ή δεν απάντησαν

στο αίτημα της εταιρίας τόσο το Λιμενικό Σαμείο Πατρών όσο και ο φορέας διαχείρισης του λιμανιού

του Αστακού Αιτωλοακαρνανίας. Ποια ήταν εκείνα τα κριτήρια που οδήγησαν το Λιμενικό Σαμείο Αιγίου

να λάβει αυτήν την απόφαση και να διαφοροποιηθεί από τις αποφάσεις των άλλων δύο ;

• Έχουν φορτωθεί στο λιμάνι του Αιγίου κατά το παρελθόν και πότε, φορτία που χαρακτηρίζονται

επικίνδυνα ;

Εμείς ως οργάνωση που επιδιώκουμε την προστασία-βιώσιμη και ορθολογική ανάπτυξη των περιοχών του

Κορινθιακού Κόλπου, επιθυμούμε τα επικίνδυνα φορτία αποβλήτων βιομηχανικής και γεωργικής

παραγωγής να ανακυκλώνονται στο σύνολό τους με ασφάλεια και εγκεκριμένες επιστημονικές μεθόδους

όπως επίσης και επιζητούμε την διασφάλιση της ασφαλούς μεταφοράς τους.

Κατά την άποψή μας θα πρέπει:

1. Με απόφαση των Τπουργείων Περιβάλλοντος και Ναυτιλίας να οριστούν στην στρατηγική πολιτική

λιμένων τα λιμάνια της χώρας μας που θα επιτρέπεται η φόρτωση και εκφόρτωση των επικίνδυνων

φορτίων.

2. Σα ανωτέρω να εξοπλιστούν με την αναγκαία υλικοτεχνική υποδομή. Σο προσωπικό να εκπαιδεύεται

περιοδικά όσον αφορά τα μέτρα πρόληψης και καταστολής σε περίπτωση ατυχήματος κατά την μεταφορά

των φορτίων από και προς τα πλοία.

3. Ειδικά για τα λιμάνια της κλειστής θάλασσας του Κορινθιακού Κόλπου να απαγορευτεί πλήρως η

φόρτωση και εκφόρτωση επικίνδυνων φορτίων «προϊόντων-εμπορευμάτων-αποβλήτων». Σο ατύχημα μια
φορά θα συμβεί και μπορεί να καταστρέψει για πάντα την ζωή στην θάλασσά μας. Γι αυτό απαιτείται

σοβαρότητα και εγρήγορση από όλους μας στις προκλήσεις των καιρών.

Για το Διοικητικό υμβούλιο

Ο ΠΡΟΕΔΡΟ Ο ΓΕΝ ΓΡΑΜΜΑΣΕΑ

ΚΑΡΙΜΠΑ ΘΤΜΙΟ ΑΓΓΕΛΟΠΟΤΛΟ ΔΗΜΟ

ΑΝΟΙΚΣΗ ΕΠΙΣΟΛΗ ΟΜΟΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΨΝ ΟΡΓΑΝΨΕΨΝ 

ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΤ ΚΟΛΠΟΤ «Η ΑΛΚΤΨΝ»
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ΟΙ ΑΡΚΟΤΔΕ 

ΞΤΠΝΗΑΝ ΚΑΙ 

ΤΠΟΔΕΦΟΝΣΑΙ ΣΗΝ 

ΑΝΟΙΞΗ

www.ecocity.gr ελ. 6

Σο βιολογικό ρολόι των αρκούδων που ζουν στο Καταφύγιο του

ΑΡΚΣΟΤΡΟΤ συγχρονίστηκε με την επίσημη έναρξη της Άνοιξης

αφού οι περισσότερες άρχισαν να ξυπνούν από το χειμέριο ύπνο

τους.

Έτσι, αυτό το άββατο, 21 Μαρτίου, ημέρα κατά την οποία

μπαίνουμε και επισήμως στην Άνοιξη το Καταφύγιο της Καφέ

Αρκούδας στο Νυμφαίο ανοίγει και πάλι τις πόρτες του για τους

επισκέπτες.

Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, οι πρώτες αρκούδες που

ξύπνησαν ήταν τα δύο αδέρφια, ο Μανώλης με τον Κυριάκο, που

είναι και οι νεαρότερες αρκούδες. Σον περισσότερο χρόνο εκτός της

φωλιάς της περνάει πλέον και η Μπάρμπαρα, ενώ και οι υπόλοιπες

αρκούδες αρχίζουν σιγά σιγά να βγαίνουν από το χώρο που
κοιμήθηκαν το χειμώνα.

Η μοναδική αρκούδα που παραμένει στη φωλιά της είναι η

Σασούλα.

Οι περισσότερες αρκούδες δείχνουν νωχελικές και η διάθεσή τους

για φαγητό δεν έχει επανέλθει ακόμη, κάτι που είναι φυσιολογικό

όταν ξυπνάνε από το χειμέριο ύπνο.

Οι επισκέπτες μπορούν από αυτό το άββατο, 21 Μαρτίου, να

επισκέπτονται το Καταφύγιο καθημερινά (εκτός Σετάρτης) και

αββατοκύριακα 10.00-16.30 (Ώρες ξεναγήσεων: 10.00, 11.00, 12.00,

13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 16.30). Ανοικτοί κάθε αββατοκύριακο και

αργία θα είναι και οι άλλοι δύο χώροι του Περιβαλλοντικού Κέντρου,

το Καταφύγιο του Λύκου στις Αγραπιδιές Υλώρινας (ώρες
λειτουργίας 10.00-16.30) και το Κέντρο Ενημέρωσης για την

Αρκούδα στη Νίκειο χολή στο Νυμφαίο.

Περισσότερες πληροφορίες για τους επισκέπτες και ραντεβού για τα

σχολεία στο 23860 41500.

Για περισσότερες πληροφορίες: Πάνος τεφάνου: 6946001618
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Για 21η συνεχόμενη χρονιά, η Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία διοργανώνει τα «Φελιδονίσματα», προσκαλώντας

μικρούς και μεγάλους να υποδεχθούν την Άνοιξη και τους προάγγελούς της, τα χελιδόνια, ετοιμάζοντάς τους μια

φωλιά. κοπός των «Φελιδονισμάτων» είναι τα παιδιά και οι γονείς τους, καθώς και κάθε επισκέπτης να

ευαισθητοποιηθούν σχετικά με τον ερχομό των χελιδονιών, το μακρύ τους ταξίδι και να τα βοηθήσουν

φτιάχνοντας για αυτά φωλιές από πηλό, τις οποίες αφού στεγνώσουν θα τις τοποθετήσουν στο σχολείο ή στο

σπίτι τους, προσφέροντας έτοιμες κατοικίες! τους συμμετέχοντες θα δοθούν με τη βοήθεια εθελοντών

αναλυτικές οδηγίες αναφορικά με την κατασκευή των φωλιών, αλλά και τα πρώτα υλικά όπως πηλός. Η

εκδήλωση είναι ανοιχτή σε όλους και θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα στο Πάρκο «Α. Σρίτσης» στο Ίλιον την

Κυριακή 22 Μαρτίου, ώρες 11:00 – 14:00 με την υποστήριξη των Δήμων Ιλίου, Αγίων Αναργύρων Καματερού και

του ΑΔΑ,, καθώς και στο Άλσος Παγκρατίου την Κυριακή 29 Μαρτίου, ώρες 11:00-14:00 με την υποστήριξη του

δήμου Αθηναίων και του Ιδρύματος ταύρος Νιάρχος. Επίσης θα γίνει στην Θεσσαλονίκη στο Μέγαρο ΦΑΝΘ το

άββατο 28 Μαρτίου, (10:00-13:30) και στη Νέα Παραλία την Κυριακή 29 Μαρτίου, ώρες 10:00-14:00 στον «Κήπο

της Μεσογείου» (δίπλα στον Κήπο του Οδ. Υωκά) με την υποστήριξη του δήμου Θεσσαλονίκης. Επίσης στη Νέα

Παραλία στον ίδιο χώρο και την Δευτέρα 30 Μαρτίου, ώρες 9:00-13:00 αποκλειστικά για σχολικές ομάδες κατόπιν

συνεννοήσεως στο τηλ 2310 244245. Σα «Φελιδονίσματα 2015» θα υλοποιηθούν συνολικά σε 15 πόλεις ή

περιοχές σε συνεργασία με Υορείς Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών, περιβαλλοντικούς φορείς,
πανεπιστήμια και δήμους. Περισσότερες πληροφορίες στα τηλ. 2108228704 και 2310 244245

ΚΑΛΨΟΡΙΖΟΤΜΕ 

ΣΗΝ ΑΝΟΙΞΗ ΚΑΙ ΣΑ 

ΦΕΛΙΔΟΝΙΑ

http://www.ornithologiki.gr/




• Σι είναι τα γήινα; Γλάστρες με φυτά της ελληνικής γης.

Αντικείμενα από φυσικές ύλες, πρωτότυπες Λαμπάδες,

είδη από Περιβαλλοντικές Οργανώσεις κ. α.
• Σι είναι τ' ανθρώπινα; Μεγάλη ποικιλία από βιβλία και

περιοδικά 2ο χέρι, CD, DVD, βινύλιο, καινούρια

βιβλία για παιδιά. Σο «Μικρό Μοναστηράκι» με

αντικείμενα άχρηστα σ’ εμάς - χρήσιμα σε άλλους.

• Σι είναι τα νόστιμα; Βιολογικά προϊόντα: Βραβευμένο

Λάδι από το Κτήμα Μερκούρη, κρασί κ.ά., σπιτικές

μαρμελάδες και άλλες νοστιμιές για να γευθείτε

επιτόπου ή να πάρετε στο σπίτι.

Σο άββατο 28 Μαρτίου, 12:00- 13.30, θα λάβει χώρα

το Θεατρικό Παιχνίδι για παιδιά ηλικίας μέχρι 10 ετών, με

την περιβαλλοντική ιστορία «Πίσω στο δάσος» της

Αντιόπης Υραντζή. Σα παιδιά θα έχουν τη δυνατότητα
να ψυχαγωγηθούν παίζοντας και αυτοσχεδιάζοντας

με εμψύχωση από μέλη της Παρόδου και με τη

μουσική υποστήριξη του Γιάννη φυρή.

Σην Κυριακή 29 Μαρτίου, στις 12:00, η ομάδα τέχνης

ΠΑΡΟΔΟ θα παρουσιάσει κηνικό Δρώμενο που

βασίζεται στην ιστορία «Θησέας, ο μύθος του

Λαβύρινθου» της Ελένης Δικαίου.

Θα συμμετέχει ευγενικά η Υιλαρμονική της Ιθάκης.

αββατοκύριακο 28-29/3/2015, ώρα 10:30-16:00,

Κέντρο ΓΑΙΑ, Όθωνος 100, Κηφισιά με είσοδο

ελεύθερη (Διατίθεται parking)

Οργανωτής και οικοδεσπότης: ΥΙΛΟΙ ΜΟΤΕΙΟΤ

ΓΟΤΛΑΝΔΡΗ ΥΤΙΚΗ ΙΣΟΡΙΑ Πληροφορίες: 210

8083289, 210 8015870, www.filoi-gnhm.gr

Ένα νέο και εξαιρετικά ενδιαφέρον Μεταπτυχιακό

Πρόγραμμα Ειδίκευσης θα προσφερθεί για 3η

ακαδημαϊκή χρονιά τον Οκτώβριο του 2015 στο Σμήμα
Μηχανικών Περιβάλλοντος του Δημοκρίτειου

Πανεπιστημίου Θράκης, με έδρα την Ξάνθη.

Σο ΠΜ αυτό φέρει τον τίτλο «Σεχνολογίες

Περιβάλλοντος στην Περιβαλλοντική Νομοθεσία» και

αποτελεί πολύτιμο εφόδιο για κάθε νομικό, δικηγόρο ή

δικαστή που επιθυμεί να δραστηριοποιηθεί στον τομέα

του περιβάλλοντος. υνιστά, επίσης, απαραίτητο

εργαλείο για κάθε διοικητικό υπάλληλο ή πολιτικό ή

κοινωνικό επιστήμονα που πρόκειται να ασχοληθεί με

περιβαλλοντικά και οικολογικά ζητήματα. Επιπλέον, η

απόκτηση του μεταπτυχιακού αυτού τίτλου προσφέρει

συγκριτικό πλεονέκτημα σε κάθε υποψήφιο για
διοικητικές θέσεις στις υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής

Ένωσης ή σε διεθνείς οργανισμούς, λόγω του διαρκώς

εντεινόμενου ενδιαφέροντος της διεθνούς και

ευρωπαϊκής κοινότητας για την περιβαλλοντική

νομοθεσία. Καταληκτικές ημερομηνίες υποβολής

υποψηφιοτήτων 30 Ιουλίου 2014 και 15 επτεμβρίου

2014 (http://ttoel.beteco.org/)

ημαντική καινοτομία του προγράμματος αυτού

αποτελεί η δυνατότητα απόκτησης του μεταπτυχιακού

τίτλου σε 1,5 μόλις έτος εάν ο φοιτητής επιλέξει την

πλήρη φοίτηση και κυρίαρχο χαρακτηριστικό του η

ευελιξία του, καθώς είναι σχεδιασμένο ειδικά για

εργαζόμενους. Πιο πολλά στην ιστοσελίδα
(http://ttoel.beteco.org/)

ΑΝΟΙΞΙΑΣΙΚΟ ΑΒΒΑΣΟΚΤΡΙΑΚΟ ΣΟ 

ΜΟΤΕΙΟ ΓΟΤΛΑΝΔΡΗ ΥΤΙΚΗ ΙΣΟΡΙΑ

ΣΕΦΝΟΛΟΓΙΕ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΣΟ 

ΣΗΝ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΣΙΚΗ 

ΝΟΜΟΘΕΙΑ

Σο ECOCITY LETTER είναι μια εβδομαδιαία ηλεκτρονική έκδοση του Εθελοντικού Οργανισμού για το Αστικό

Περιβάλλον ECOCITY, με πληροφορίες και ειδήσεις για περιβαλλοντικά θέματα. τέλνεται σε μορφή pdf και για να το

διαβάσετε, θα πρέπει να έχετε εγκατεστημένη κάποια έκδοση του Adobe Acrobat Reader. τη περίπτωση που δεν

την έχετε είναι διαθέσιμη στην διεύθυνση : http://www.adobe.com

H αποστολή του ECOCITY LETTER γίνεται σε μέλη και φίλους του ECOCITY, καθώς και σε συνεργαζόμενους

εκπροσώπους φορέων και οργανισμών. Για περισσότερες πληροφορίες και για στοιχεία μπορείτε να

επικοινωνήσετε μαζί μας, είτε στο τηλ. 210 6196757, είτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση : info@ecocity.gr
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